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Ata nº. 028/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 11 de Julho de 2016 
 

 

Aos onze (11) dias do mês de julhode 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Marli 

Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Volnei Lorenzzon e 

Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos 

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente 

convidou o vereador Neri para que fizesse parte da Mesa e auxiliasse na condução dos 

trabalhos. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno 

da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os 

nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de 

ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da 

leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia quatro (04) de julho de 2016. Resultando 

APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão 

Ordinária do dia quatro (04) de julho de 2016. Resultando APROVADA. O Presidente 

convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura 

das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue:Indicação Nº 009/2016 do 

vereador Ademar Sabadin. Assunto: Para que seja construída uma rotatória com a devida 

sinalização vertical e horizontal incluídas também as travessias elevadas para os pedestres, no 

cruzamento das Avenidas 12 de Maio e Dom Aquino no Bairro Parque Eldorado. Indicação nº 

010/2016 do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Para que sejam criadas salas reservadas para 

as ACS (Agentes comunitárias de Saúde). Indicação nº 012/2016 do vereador Luis Pereira 

Costa. Assunto: Que seja estabelecido o Programa Cadeia Produtiva, no Município de 

Primavera do Leste.Indicação nº 013/2016 do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: 

Colocação de Luminárias na Rua Maria Dala Fiora Costa, próximo ao Nº 144 no Bairro 

Pioneiro.Projeto de Lei nº 750/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Altera o anexo II e 

inclui o anexo IX, ambos da Lei Municipal 1.027 de 11 de dezembro de 2007.Projeto de Lei 

nº 751/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Denomina a Unidade de Acolhimento 

Institucional de "Casa Lar Anderson Costa da Silva”. Projeto de Lei nº 752/2016 dos 

vereadores Luis Pereira Costa e coautor Manoel Messias Nogueira. Assunto: Altera a Lei 

Municipal nº 498, de 17 de junho de 1998, nos artigos que menciona.Projeto de Lei nº 

753/2016 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de 

Utilidade Pública do Centro Social Nossa Senhora Aparecida. Projeto de Lei nº 754/2016 do 

vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública 

da Associação Cultural Teatro Faces. Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei nº 745/2016 do vereador Luis Pereira Costa e Coautores. Assunto: Dispõe 

sobre a alteração da Lei Municipal n° 1.589 de 27 de outubro de 2015. Substitutivo ao Projeto 
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de Lei nº 679/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Revisão do Plano 

Diretor Participativo, alterando as Leis Municipais nºs 497 de 17 de junho de 1998, 1.000 de 

19 de julho de 2007, que dispõe sobre o Plano Diretor Participativo do Município de 

Primavera do Leste e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao 

Primeiro Expediente e solicitou ao Vereador Neri Domingos de Souza, que fizesse a 

chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (04:45”) 

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Falou de encontros políticos, em especial do DEM. Aparte do 

vereador Irineu que parabenizou o encontro. Continuou o vereador Volnei falando sobre o 

recesso e que nomes de agosto a Casa voltará com forças para a continuidade do trabalho. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos 

Santos. (11:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral.Fez considerações ao vereador Manoel. Agradeceu 

e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (29:25”) A 

vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Falou da reunião com o Prefeito Érico Piana sobre o reajuste 

na Educação, onde o Prefeito demonstrou muito boa vontade, mas que é preciso amparo legal 

para o pagamento do RGA retroativo para a categoria. Agradeceu e despediu-se.Usou a 

palavra o Vereador Edegar dos Santos. (36:55”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez 

agradecimentos por condolências recebidas pelos Pares da Casa, em razão perca de ente 

querido. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da 

Silva. (37:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Fez menção aos seus projetos que vem sendo 

realizados. Elogiou o nome escolhido do senhor Juniorpara a Secretaria de Obras. Aparte do 

vereador Antônio referendou o senhor Junior na Secretaria de Obras. Continuou o vereador 

Estaniel dizendo que visitou eventos festivos no município. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (49:50”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou de projetos de sua autoria que promovem ação social para crianças e adolescentes 

de baixa renda e projeto de utilidade pública que atende o teatro com recursos para o fim. 

Disse que os moto taxistas teve o projeto aprovado e que é muito importante e que vota por 

derrubar o parecer contrário. Parabenizou os eventos religiosos no município. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (57:40”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Participou do encontro do partido DEM, evento de instrução para vereadores. Cobrou 

telas para as quadras de esportes. Aparte do vereador Volnei disse que fez requerimento da 

limpeza e cobrou a Empresa responsável para a conclusão da reforma. Continuou o vereador 

Luis pediu a retirada de carros abandonados na área urbana. Fez indicação da Cadeia 

Produtiva que envolve os presidiários no trabalho interativo. Aparte do vereador Volnei 

parabenizou pela Indicação. Aparte do vereador Manoel parabenizou pela indicação. 

Continuou o vereador Luis pedindo apoio aos taxistas para tirar o parecer contrário a 

categoria. Lamentou a violência contra a mulher citando homicídio recente. Agradeceu e 

despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 750/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Altera o anexo II e inclui o 

anexo IX, ambos da Lei Municipal 1.027 de 11 de dezembro de 2007. O Presidente 
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encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação e Economia, Finanças e 

Orçamento para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº 751/2016 do 

Executivo Municipal. Assunto: Denomina a Unidade de Acolhimento Institucional de "Casa 

Lar Anderson Costa da Silva". O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça 

e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº 752/2016 do 

vereador Luis Pereira Costa e coautor Manoel Messias Nogueira. Assunto: Altera a Lei 

Municipal nº 498, de 17 de junho de 1998, nos artigos que menciona. O Presidente 

encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Lei nº 753/2016 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: 

Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública do Centro Social Nossa Senhora Aparecida. 

O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Educação, 

Cultura e Assistência Social para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei 

nº 754/2016 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de 

Utilidade Pública da Associação Cultural Teatro Faces. O Presidente encaminhou o projeto 

para as Comissões de Justiça e Redação e Educação, Cultura e Assistência Social para que 

dêem seu parecer no prazo regimental. Parecer Contrário da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 745/2016 do vereador Luis Pereira Costa e Coautores. 

Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n° 1.589 de 27 de outubro de 2015. O 

Presidente colocou o parecer contrário das Comissões em discussão dos senhores vereadores. 

O vereador Manoel pediu apoio para derrubar o parecer contrário ao projeto. O vereador 

Volnei fez leitura do parecer contrário, concluindo que o projeto é inconstitucional. O 

vereador Estaniel manifestou-se contrário ao parecer da comissão. O vereador Volnei 

ressaltou a ilegalidade do projeto segundo a assessoria jurídica. A vereadora Carmen disse 

que há erros na redação do projeto, pediu para ser corrigido o erro. O vereador Manoel 

manifestou-se contrário ao parecer jurídico. O vereador Luis manifestou-se contrário ao 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação. O vereador Antônio se manifestou contrário ao 

parecer da Comissão de Justiça e Redação. O vereador Edegar se manifestou contrário ao 

parecer jurídico. O vereador Estaniel reafirmou ser contrário ao parecer. A vereadora Carmen 

insistiu dizendo que mesmo sendo coautora do projeto percebeu erros que precisam ser 

consertados, cabe revisão da matéria. O vereador Antônio disse que é preciso derrubar o 

parecer contrário da Comissão de Justiça e Redação. O vereador Edegar ressaltou ser 

contrário ao parecer. O vereador Leonardo disse que a discussão é sobre o parecer contrário 

da Comissão de Justiça e Redação que se for aprovado, volta em outro momento, para ser 

discutido em plenário e ser votado, portanto, o apontamento do parecer é apenas um momento 

de ajuste. O vereador Manoel disse que o projeto pode ser corrigido. Ninguém mais tendo 

feito uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação simples o Parecer Contrário 

da Comissão de Justiça e Redação, resultando REPROVADO o Parecer Contrário da 

Comissão de Justiça e Redação pelos senhores vereadores, retornando o Projeto para a 

Assessoria Legislativa para que seja incluso na Pauta em futura ocasião. Substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 679/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Revisão do 

Plano Diretor Participativo, alterando as Leis Municipais nºs 497 de 17 de junho de 1998, 

1.000 de 19 de julho de 2007, que dispõe sobre o Plano Diretor Participativo do Município de 

Primavera do Leste e dá outras providências. O Presidente colocou o Substitutivo ao Projeto 

em discussão dos senhores vereadores. O vereador Antônio pediu a retirada de Pauta do 

Substitutivo ao Projeto. O vereador Manoel disse que é momento de retirada de Pauta do 

Substitutivo ao Projeto. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente colocou em o 
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processo em votação simples o pedido de retira de Pauta do Substitutivo, resultando 

APROVADA e o Substitutivo foi retirado da pauta desta Sessão. Nada mais havendo a ser 

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao 

Vereador Neri Domingos de Souza, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos 

para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz 

Nogueira. (02:08:50”) Prestou condolências ao vereador Edegar pela perca de ente querido. 

Fez considerações positivas ao vereador Antônio. Usou a palavra o Vereador Neri 

Domingos de Souza. (02:13:50“) Agradeceu a opinião pública pelo Titulo recebido do 

Instituto Tiradentes. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (02:15:50“) Esclareceu 

que votações tem poder de aprovar ou não de projetos, indicações, mas que todos tem a 

oportunidade de decidir pelo povo. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. 

(02:20:25“) Prestou solidariedade ao vereador Manoel com o cuidado com a família que 

sempre atendeu os familiares com muita atenção. Falou sobre a reunião do DEM que reuniu 

lideranças que auxiliam no processo político administrativo. Usou a palavra o Vereador 

Antonio Marcos Carvalho dos Santos.(02:25:45“) Fez agradecimentos pela retirada do 

retirada do Substitutivo ao Projeto. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de 

Oliveira.(02:30:45“) Fez agradecimentos e disse que vai estar atendendo ao público no 

período do recesso. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

(02:35:10“) Comentou que Primavera do Leste se tornou um polo e que atende toda a região. 

Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (02:39:50“) Fez agradecimentos pela 

presença de populares. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.Lida e achada conforme, 

vai a presente Ata assinada por mim Lamartine Rezende Brito, que secretariei os trabalhos e 

pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  
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